

Adevărul

Cotidian politic și social al județului Arad

ANUL II

Nr. 19

Sâmbătă, 13 ianuarie 1990

4 pagini — 50 bani

Presărați pe-a lor morminte, ale laurilor foi...

Eroilor, veșnică pomenire



Ca pretutendeni pe întinsul patriei românești, în Arad, în Aradul nostru străvechi și drag, unde trăim de secole români, maghiari, germani, sirbi și alte nații, ieri, 12 ianuarie 1990, am îmbrăcat veșmint de doliu, am pus mîndrul și gloriosul tricolor în bernă, mulțimi nenumărate de oameni, cernitul veșmînt de doliu, pentru a cînta întru veșie memoria celor căzuți pentru libertatea noastră.

În fața sediului Consiliului județean al Frontului Salvării Naționale, acolo unde un fluviu de neluvinși și nemuritori de oameni în urmă cu trei săptămîni își cerea răscălat și fără frica morții libertatea, acolo unde abia cî s-a stins ecoul ucigaș al mitralierelor, s-a săvîrșit în cea mai desăvîrșită pioșenie purificatoare marea mișcare de doliu întru veșnică pomenire



a martirilor.
O gardă de ostași ai mîndrei oștiri române a prezentat onorul în sunetul unei fanfare militare, după care, dom-

nia Valentin Voicik a deschis mitingul de doliu, cu
C. IONUȚĂȘ

(Cont. în pag. a II-a)

Din orașul martir Timișoara Pioasă aducere aminte

(De la trimisul nostru special): Municipiul Timișoara, orașul Erou, de unde s-a dat semnul revoltei noastre, orașul în care s-au înregistrat cele mai multe jertfe pentru victoria binelui și dreptății, a trăit ieri momente de pioasă aducere aminte.

La ora prînzului, în fața Catedralei ortodoxe, în piața în care nu demult s-a stins ecoul împușcăturilor, la mitingul de doliu, care a avut loc în prezența membrilor Consiliului județean al F.S.N., au vorbit: I.P.S. dr. Nicolae Corneanu, mitropolitul Banatului, protopopul bisericii ro-

mano-catolice, pastorul Istvan Feher din partea bisericii evanghelice, dr. Ernest Neuman, rabinul cultului mozaic și pastorul Ioan Dugulescu din partea cultului baptist.

În memoria celor căzuți în timpul revoluției s-a oficiat slujba parastasului.
Toți cei amintiți s-au deplasat apoi la cimitirul săracilor din Calea Lipovei, unde s-a descoperit imediat după revoluție, groapa comună a martirilor regimului ceaușist, loc în care s-a făcut o slujbă de pomenire.

CORNELIU FAUR

Din orașul martir București

Luminări pentru eroii revoluției

(De la trimisul nostru special): La București, între această zi geroasă de iarnă și zilele revoluției, diferența de temperatură este de mai mult de 15 grade. Dimineața însă Capitala are ritmul său alert obișnuit, singurele popasuri mai lungi ale bucureștenilor sînt în florării și la chioșcurile de ziare unde pînă în jurul amiezii cozile sînt permanente.

Pretutendeni în oraș steagurile tricolore sînt îndoliate. Locul de tristă amintire — Bulevardul Socialismului — este o zonă ocolită, din zorii zilei pe soclul monumentului din Piața Romană, ard mii de luminări, se aștern continuu buchete de flori în Piața Universității, se intră și se iese fără întrerupere din biserica monument istoric „Sf. Ioan Nou”, în pronaosul căreia flăcările atitor luminări ard unele din altele.

Lozincile revoluției au rămas pe zidurile Capitalei, al cărei centru poartă urmele măcelului cărnia l-au căzut victimă și unele clădiri. Privim îndelung Muzeul de Artă al României împrejurul căreia s-au adunat multe ma-

teriale de construcții pentru a fi vîndute. Este numai o pregătire a privirii pentru imaginea ce va urma: Biblioteca Centrală Universitară. Din bandajul schelelor ce o învelesc, golul ferestrelor dezvăluie privirilor îngrozitorul vid rămas între pereți.

Ne apropiem de amiază și în jurul nostru se aglomerează străzile ce duc spre Piața Universității, Piața Romană, cimitirul Belu. Cu flori și luminări, femeile și bărbații Capitalei se îndreaptă spre aceste locuri unde au căzut secerate de gloante eroii de la București ai revoluției române. Tinerii care au luptat împreună cu ei sînt primii care s-au adunat spre a le cînta memoria. Se scandează lozincile revoluției, dar mai ales lozincile actuale ale multimilor: „Vrem adevăr!”, „Dreptate!”, „Libertate!”.

Pînă seară, în locurile unde au căzut eroii Bucureștiului continuă să se depună coroane și buchete de flori.

LAVINIA STOICU

În pag. III — Mitingul din fața Palatului Victoria

DECRET-LEGE

PRIVIND SCOATEREA ÎN AFARA LEGII A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

În această zi de doliu național — 12 ianuarie 1990 — ținînd seama de faptul că Partidul Comunist a fost confiscat de dictatură, devenind instrumentul demagogiei politice și minciunii utilizate ca metode de guvernare, de această dictatură, împotriva poporului,

Împreună cu oamenii de bună credință din întreaga țară,

Consiliul Frontului Salvării Naționale decretează:

Articol unic. — Se declară în afara legii Partidul Comunist Român, considerîndu-se că acest partid se situează împotriva spiritului național și a legii strămoșești.

**BIROUL EXECUTIV AL
CONSILIULUI FRONTULUI
SALVĂRII NAȚIONALE**

DECRET-LEGE

privind instituirea. Comisiei Naționale pentru rezolvarea sesizărilor

Luînd în considerare multiple dificultăți prin care trece populația de pe urma mosterilor dezastruoase lăsată de dictatură,

Consiliul Frontului Salvării Naționale decretează:

Articol unic. — Se instituie o Comisie Națională pentru rezolvarea sesizărilor și doleanțelor tuturor cetățenilor țării care au fost victime ale dictaturii.

Această Comisie funcționează direct sub conducerea Frontului Salvării Naționale.

**BIROUL EXECUTIV AL
CONSILIULUI FRONTULUI
SALVĂRII NAȚIONALE**

DECRET-LEGE

privind organizarea și desfășurarea referendumului național

Ținînd seama de crimele săvîrșite de dictatura ceaușistă, La cererea generală a poporului, Consiliul Frontului Salvării Naționale decretează:

Articol unic. — Duminică 28 ianuarie 1990 se organizează pe întreg teritoriul României referendumul național pentru reintroducerea în Codul penal a pedensei cu moartea, în ve-

derea pedepsirii cum se cavine a tuturor celor vinovați de crime împotriva poporului.

**BIROUL EXECUTIV AL
CONSILIULUI FRONTULUI
SALVĂRII NAȚIONALE**

Cine ne „pune oraşul pe picioare?”

Nu credem că există cetăţean al judeţului şi mai ales al municipiului Arad care să nu-şi pună problema cine ne conduce acum? Cine sînt oamenii care fac parte din Frontul Salvării Naţionale, cei care ne organizează acum viaţa liberă?

Am citit în presă o listă a membrilor, care pentru cei mai mulţi dintre noi nu reprezintă nimic. Pe majoritatea nu-l cunoaştem, nu ştim ce studii, ce profesii şi câtă experienţă au, deci practic nu ştim dacă putem sau nu să le acordăm toată încrederea noastră.

Solicităm deci măcar cîteva date biografice şi îndeosebi cele care ar putea să ne lămurască asupra competenţei celor spre care ne îndreptăm speranţele.

Spre a ne „lumina” asupra celor care ne conduc, o primă iniţiativă o luăm chiar noi, prezentîndu-vă în continuare cartea de vizită a lui Duca Attilo despre care am aflat cu stupefacţie că este vicepreşedinte al Frontului pe municipiu.

Vicepreşedintele nostru este

timplar la C.P.A.D.M. Livada fără calitate de încadrat, datorită nerealizării sarcinilor. A scăpat ca prin urechile acului de urmărirea penală pentru nişte lucrări pe care le-a angajat şi nu le-a executat. În data de 27.06.1988 a eliberat chitanţa Gr. 2223 cetăţeanului Micuţ Alexă în sumă de 8000 lei, reprezentînd un acout pentru realizarea unor lucrări de lambrizare şi furnuire uşi. Mai mult, a încasat de la acesta 2557 lei pentru procurarea materialelor necesare lucrării şi pentru transportul acestora fără a emite nici o chitanţă. Au mai fost şi alţii „păcăliţi” care au angajat lucrări de timplărie în valoare de 13000 lei şi, respectiv, 2000 lei, lucrări care nici pînă în prezent nu au fost finalizate. Chiar C.P.A.D.M. Livada a fost somată de „Domnul vicepreşedinte” să-i achite suma de 9000 lei pentru nişte rafturi la secţia de tăieşi pe care cooperativa nici măcar nu le comandase.

S-au primit însă asigurări de la domnul Duca, că după ce „va pune oraşul pe picioare” (de lemn probabil, ca Pi-

nochio) se va ocupa şi de lucrările sale de timplărie, dar... nu personal ci dînd „indicaţii” din înaltul scaun pe care-l ocupă, C.P.L.-ului ca să-i desăvîrşească „opera”.

Domnul vicepreşedinte a mai săvîrşit şi alte fapte în comuna Livada, pe care nu ştim cum să le calificăm: caritabile sau abuzuri de putere. Fără a consulta C.F.S.N. din comună a repartizat o casă lui Miclea Anişoara, membră C.A.P. Livada de trei luni, nerespectînd ordinea de prioritate.

Rugăm deci C.F.S.N. Arad să se orienteze asupra altui vicepreşedinte ca să ne scutească de-a ieşi în stradă şi striga: Jos Duca!

Informaţiile date precum şi altele pot fi verificate la sediul C.P.A.D.M. Livada, al C.F.S.N. din comună şi al UJECOOP Arad.

BADI A., economist UJECOOP Arad

BRAD A., împatarnicit al UJECOOP pt. C.P.A.D.M. Livada

AVRAM R., preşedinte C.P.A.D.M. Livada

Instituirea tribunalului militar extraordinar din judeţul Arad

În conformitate cu prevederile decretului-lege al Consiliului Frontului Salvării Naţionale a fost instituit tribunalul militar extraordinar pentru judecarea şi pedepsirea celor care se fac vinovaţi de săvîrşirea actelor teroriste comise pe teritoriul judeţului nostru. Potrivit decretului-lege tribunalul va judeca infracţiunile comise în scopul înăbuşirii revoluţiei populare şi destabilizării statului, care au pus în pericol existenţa acestuia, viaţa, integritatea corporală şi sănătatea persoanelor, patrimoniul obştesc, personal sau particular şi bunurile din patrimoniul cultural naţional.

Tribunalul va judeca şi pedepsi şi infracţiunile de tănuire şi favorizarea infractorilor care au comis acte teroriste.

Asigurăm cititorii ziarului nostru că vom fi prezenţi în sala tribunalului şi vom informa opinia publică cu desfăşurarea dezbaterilor.

Scurt dialog despre fotbal cu antrenorul Nicolae Dumitrescu

Profitînd, zilele trecute, de vizita la redacţie a antrenorului emerit Nicolae Dumitrescu, de numele cărui se leagă cele mai mari performanţe ale echipei UTA, l-am propus un scurt dialog despre fotbal în perspectiva a ceea ce va trebui să fie şi acest sport de acum încolo. Decl...

Fotbalul arădean are la ora actuală o valoare modestă şi din cauza uşurinţei cu care unii conducători cu implicaţii în fotbal din vechiul regim, total incompetenţi, au renunţat la o serie de jucători de performanţă, printre care i-aş aminti pe Duckadam, Coras, Ţirban, Lucaci, Bunaciu, Crişan, Bacoş, Negrau, Cheregi, Vancea, în locul cărora au fost aduşi, în ultimii 3-4 ani, jucători terminaţi cum au fost Manea, Bogdan, Şerbănică, Tănase, Mulescu şi alţii. Aceste

Eroilor, veşnică pomenire

(Urmare din pag. 1)

participarea unor membri ai consiliilor judeţean şi municipal ale Frontului Salvării Naţionale. Cu acest prilej au mai vorbit preotul Zaharia Gh. Iova din partea bisericii ortodoxe române, preotul Ianos Hejü, din partea bisericii romano-catolice şi pastorul baptist Dorel Popa, din partea cultelor neoprotestante legale.

Despre marea jertfelor

eroilor generaţiei tinere pentru o Românie liberă, la Catedrala episcopală a cuvîntat P.S. episcopul Aradului, dr. Timotei Sevcicu.

În memoria celor căzuţi în timpul revoluţiei un sobor de preoţi a oficiat o slujbă de parastas la Catedrala Episcopiei Ortodoxe Române din Arad. Astfel de mitinguri de doliu şi parastase au avut loc în toate oraşele şi comunele, la bisericile şi cetelalte lăcaşuri de cult din judeţ.

Gest umanitar

Ieri la prînz a sosit la Teatrul de stat Arad, un autocamion cu remorcă din R.F.G. conţinînd medicamente, alimente şi haine, colectate de către doamna Elisabeta Petcu (fostă angajată a teatrului). Acest ajutor a început să fie dirijat către Spitalul judeţean. Centrul de recuperare neuro-motorie Dezna şi în zilele ur-

mătoare către Şcoala ajutătoare Şiria, azilul de bătrîni şi instituţiile profesionale de spectacole din Arad. În zilele următoare va sosi şi o auto-sanitară care va fi dăruită Spitalului judeţean Arad.

Să mulţumim doamnei Elisabeta Petcu pentru frumosul gest umanitar, prin care dovedeşte că nu a uitat pămîntul în care s-a născut.

Dorinţele oamenilor muncii de la Intreprinderea „UTA” Arad

O delegaţie a muncitorilor de la „UTA”, alcătuită din Doina Haiduc, Gabor Rozalia, Nema Ioan, ne-a adus următorul material în care se propune:

1. Îmbunătăţirea produselor alimentare şi nealimentare, altă calitate şi cantitativ din magazine, cantine, alimentare şi restaurante.

2. Alocaţiile de copii să nu depîndă de salariu.

3. Acordarea de credite şi rate indiferent de funcţie, vechime, vîrstă şi stare civilă.

4. Ridicarea abrogării pedepselor cu moartea şi introducerea unor măsuri drastice pentru fapte grave (viol, jaf etc.).

5. Deschiderea de cluburi cu program non-stop sau program prelungit pentru tineret.

6. Presa să-şi facă datoria şi să relateze numai fapte reale, fără vechile lozinci: „vom face totul”, „ne angajăm”, „raportăm” etc.

7. Transportul C.F.R. să be-

neficienze de încălzire şi confort.

8. Măsuri drastice pentru etica şi civica ţiganilor.

9. Verificarea membrilor consiliilor F.S.N. judeţean şi municipal, precum şi a instituţiilor alimentare şi nealimentare de către reprezentanţii ai oamenilor muncii împreună cu un reprezentant al poliţiei şi al armatei.

10. Pedepsirea exemplară a cazurilor de furturi, de orice fel şi mai ales a pachetelor so-site din străinătate, cu mari greutăţi.

11. Medicamentele să fie distribuite şi în farmacii (mai ales vată!).

12. Sîmbătă liberă — nu numai pe hîrtie.

13. Orele suplimentare să se plătească 300 la sută.

14. Programul de lucru săptămînal să fie de 40 ore.

15. Înfîinţarea unui cămin de nefamilişti — UTA fiind singura întreprindere mare care nu dispune de acesta.

La Timişoara se va alege un nou Consiliu al F.S.N.

La Timişoara, după ceremonia dedicată amintirii martirilor revoluţiei populare, o mare mulţime de tineri s-au adunat în faţa sediului Consiliului judeţean al Frontului Salvării Naţionale, într-un miting în cadrul căruia s-au făcut auzite proteste şi nemulţumiri împotriva unor membri ai Consiliului. În faţa acestei manifestaţii, preşedintele Consiliului Frontului Salvării Naţionale al judeţului Timiş, Lorin Fortuna, a anunţat că îşi dă demisia. În continuare, general maior Gheorghe Popescu, comandan-

tul garnizoanei Timiş, a comunicat că, în următoarele 5-7 zile se va trece la alegerea unui nou consiliu al Frontului judeţean al Salvării Naţionale, iar pînă atunci conducerea judeţului va fi asigurată de domnia sa. Mulţimea a primit această veste scandînd „Armată şi cu noi”, „Vrem alegeri libere”.

S-a stabilit ca, în vederea alegerii noului consiliu judeţean al Frontului Salvării Naţionale, comitetele locale din întreprinderi şi instituţii să-şi trimită delegaţii.

Dreptul la replică

În legătură cu articolul „Năravuri vechi” — apărut în ziarul local „Adevărul”, din data de 10 ianuarie a.c. lucrătorii din alimentaţia publică Arad se disociază de asemenea fapte dacă se produc în unităţile noastre. Asemenea lucrători nu au ce căuta în alimentaţia publică, dar nu sîntem de acord cu modul cum s-au prezentat faptele: cetăţeanul a transportat produsele acasă prezentîndu-se a doua zi la ziar. Aveţi siguranţa că cetăţeanul a fost de bună credinţă? Nu era mai simplu şi concludent să la martori din sală şi să recîntărească pe loc preparatele?

Sîntem siguri că ar fi găsit sprijin. Lucrătorii din alimentaţia publică sînt primii care doresc o armonie între consumator şi lucrător, reliefîndu-se adevărul faptelor. În spiritul adevărului care caracterizează presa începînd cu 22 decembrie 1989, cerem să nu se mai meargă cu ghilimele, să spunem lucrurilor pe nume. Pentru asemenea morală a comerţului dorim să ştim cine sînt acei lucrători care au fost

menţinuţi în comerţul arădean la indicaţia şi sub protecţia cuiva.

La fel ca şi lucrătorii din presă (presă care pentru noi există numai din 22 decembrie 1989) lucrătorii din alimentaţia publică s-au raliat platformei F.S.N. şi dorec să fie ajutaţi să-şi facă datoria cu cinste, să nu fie etichetaţi după ceea ce a fost înainte de revoluţie, aşa cum de altfel nici lucrătorii din presă nu doresc să fie etichetaţi după ce au scris înainte de revoluţie P.S. Domnul ziarist dă „indicaţie” să nu se mai prepare creier pane, devenind peste noapte „specialist” în arta culinară.

Semnează lucrătorii din Alimentaţia publică ataşînd lista cu semnăturile în nr. de 215 persoane.

N.R. Nu dorim să facem comentarii. Dar a pune la îndoială buna credinţă a unui consumator spune ceva despre unele mentalităţi. Nu acuzăm pe nimeni. Dar fapta relatată, trecută sub tăcere, rămîne faptă.

Spectacol folcloric

Formaţia Instrumentală „Rapsozii Zarandului” aduce la cîntecul popular transilvănean Nicolae Furdul Iancu, Drăgan Muntean şi Ion Bocşa. Îşi mai dau concursul solistele Rodica Ardelean, Olivia Cotocea Cotuna. Conducerea muzicală o deţine cunoscutul ta-

ragotist Petrică Paşca. Spectacolele sînt dedicate memoriei eroilor căzuţi pentru libertatea noastră.

Încasările celor două spectacole vor fi depuse în contul „Libertatea”. Biletele se găsesc la caseria Palatului cultural, între orele 10-12 şi 16-18.

Precizare

Pentru ca în viitor, în informaţiile ce le veţi publica despre activitatea unităţilor farmaceutice din Arad, să nu se mai creeze confuzii sau interpretări eronate (articolele publicate în data de 26 decembrie 1989, 3 ianua-

rie şi 9 ianuarie 1990) în cazuri neclare, vă rugăm să vă consultaţi cu reprezentanţii farmaciştilor ca adevărul să nu ajungă stîrbit în paginile „Adevărului”. Rugăm, totodată, ca articolele ce vor conţine referiri la activitatea noastră farmaceutică, să fie semnate de autor. Reprezentanţii farmaciştilor

ALEX. CHEBELEU

La cererea cititorilor

Membrii Consiliului județean al Frontului Salvării Naționale se prezintă:

Dind curs numeroaselor solicitări ale cititorilor ziarului nostru, publicăm începând cu acest număr, scurte prezentări ale membrilor Consiliului județean Arad al F.S.N. Adresându-ne interlocutorilor noștri, i-am rugat să se refere, în principal, la două probleme: activitatea pe care au desfășurat-o înainte de 22 decembrie 1989 și cea de după în cadrul Consiliului județean al Frontului Salvării Naționale. Iată răspunsurile primite.



VALENTIN VOICILA, președintele Consiliului județean al F.S.N.

M-am născut la 21 iunie 1958 în Brăila. În 1982 am absolvit Institutul de teatru, cinematografie și televiziune, secția actorie, clasa profesorului Amza Pellea. Am fost repartizat la Teatrul dramatic din Baia Mare unde am jucat până în 1983, an în care am obținut și marele premiu la gala tinerilor actori de la Costinești. Din 1984 am venit în Arad la Teatrul de stat. Am jucat până acum în câteva filme, atât în roluri principale cât și secundare: „Întoarce-te și mai privește o dată”, „Să mori rănit din dragoste de viață”, „Intunecare”, „Rideți ca-n viață”. Sunt căsătorit, soția este asistentă medicală, avem o fetiță de un an și 11 luni. Nu am avut dosar penal.

Am fost ales președinte al Consiliului județean al F.S.N. de oamenii cu care am demonstrat și voi rămâne aici atât timp cât oamenii mă vor dori și cit cred că sînt capabil. S-ar putea ca aceasta să dureze doar câteva zile, sau mai mult. Dumnezeu știe. Am încercat, deși mulți nu observă, deși sînt asaltat cu anunțuri, scrisori, telefoane, să aducem la linia de plutire județul Arad, în condițiile în care am fost ostentiv o situație catastrofală. În ce măsură am reușit până acum acest lucru, oamenii sînt în măsură să hotărască. Din punct de vedere al conștiinței, mă declar nemulțumit de faptul că unii nu au înțeles că această revoluție înseamnă încredere unul în celălalt, dragoste și încercare prin toate mijloacele să ne discredităm în fața oamenilor. Dacă oamenii adevărați, oamenii de bine nu sînt alături de noi, se pune întrebarea: cum va răsări soarele mîine?



IOAN TRIFA, vicepreședinte al Consiliului județean al F.S.N.

Sînt născut la 23 noiembrie 1949 în comuna Scărișoara, județul Alba. Am muncit de la vîrstă de 17 ani ca strungar la Întreprinderea minieră Barza — Brad. Con-

comitent, am urmat cursurile liceului seral din localitate, iar între 1974—1978 cursurile de zi ale Facultății de drept din Cluj-Napoca. După absolvire am activat ca judecător la Judecătoria Arad pînă în august 1988, de cînd funcționez ca judecător la Tribunalul județean Arad. Sînt căsătorit, am doi copii (o fată de 10 ani și un băiat de 6 ani) iar soția este inginer agronom.

Am participat, din dimineața zilei de 21 decembrie, la demonstrația din fața consiliului, împreună cu familia. Prin votul de încredere al demonstranților, am fost ales în funcția de vicepreședinte al Consiliului județean al F.S.N. și răspund de comisiile pentru reconstrucție și dezvoltare economică, organizatorică, juridică și pentru respectarea legalității, știință și învățămînt, administrație locală. Împreună cu ceilalți membri ai biroului executiv al frontului, am acționat pentru normalizarea întregii vieți economico-sociale a județului într-un timp cât mai scurt. Din multitudinea priorităților existente, am ales pe acelea ce vizau o rezolvare imediată: îmbunătățirea aprovizionării populației, asigurarea unor condiții decente de locuit, îmbunătățirea transportului în comun, constituirea consiliilor F.S.N. de la nivelul întreprinderilor și instituțiilor arădene, soluționarea diverselor cereri ale cetățenilor. Parte din aceste probleme au fost rezolvate, iar o parte din ele, din motive obiective, reclamă un timp mai îndelungat pentru soluționare. Din acest motiv fac apel la înțelegerea tuturor oamenilor, pe care îi asigur de întregul meu sprijin pe perioada cât voi activa în cadrul frontului nostru, respectiv pînă la noile alegeri cînd doresc să-mi reiau activitatea de judecător la Tribunalul județean Arad.



MARIN FELIX COSTESCU, vicepreședinte al Consiliului județean al F.S.N.

M-am născut la 21 ianuarie 1958 în Arad din părinți muncitori. Am absolvit Liceul de chimie industrială după care, în 1984, Facultatea de drept din Cluj. Am fost repartizat la Colegiul de avocați din Caraș-Severin după care am fost transferat la Ineu. În perioada 1986—mai 1989 am lucrat ca judecător la Judecătoria Arad iar de atunci, la cerere, mi-am reluat postul de avocat la Ineu, unde sînt titular.

Sînt căsătorit. Soția mea, Luminița Costescu, este pro-

fesoară de franceză în localitatea Zărand. Avem două fetițe de 5 și 7 ani. Locuim în Arad și avem statut de... navetiști.

Am participat la demonstrație doar în ziua de 22 decembrie 1989 și după ce organizatorii demonstrației au intrat în primărie m-am alăturat acestora oferindu-le sprijinul prin cunoștințele de drept pe care le am. În zilele critice, răspunzînd de sectorul de informații, am ținut legătura dintre consiliul județean și consiliile teritoriale. După ce a fost analizată activitatea mea, avînd în vedere unele probleme organizatorice, Consiliul județean al F.S.N. m-a ales în funcția de vicepreședinte. Am în răspundere bunul mers în următoarele sectoare: cultură-știință și învățămînt, comisia pentru tineret, comisia pentru naționalitățile conlocuitoare, compartimentul pentru mediul înconjurător și oficiul de informații.

Am de gînd să stau aici atîta timp cît Consiliul județean al F.S.N. și locuitorii județului nostru au nevoie de mine. Iar pe viitor îmi doresc să mă îndrept spre ziaristică, meserie pe care o îndrăgesc cel mai mult. Mai ales că acum nu mai sînt impuse vechile modalități pentru a îmbrățișa această frumoasă și nobilă profesie.

Rubrică realizată de **MIRCEA CONTRAS, VASILE FILIP**

Chemare

Profesorii suplinitori din municipiul și județul Arad sînt invitați să participe la întîlnirea care va avea loc duminică, 14 ianuarie 1990, ora 10, la Liceul Industrial nr. 12 (Miron Constantinescu). Se vor discuta propunerile de măsuri privilegiate la reglementarea situației suplinitorilor, la înlăturarea situației de nesiguranță și inferioritate în care au fost menținuți pînă acum.

Comitetul de inițiativă al profesorilor suplinitori din județul Arad

Apel

Imediat după revoluție, în primele zile, în consens cu dr. Bărsan am înființat un comitet provizoriu de inițiativă pentru ajutorarea și protejarea handicapatilor din țară.

În primul rînd avem ca scop introducerea în constituție a drepturilor handicapatilor și respectarea rezoluției O.N.U. nr. 2856 — XXVI din 20 decembrie 1971.

Poate puțini cetățeni știu sau au știut că sîntem poate singura țară din lumea civilizată unde handicapatii nu au avut nici măcar dreptul la existență. Asociația handicapatilor neuromotori din România va cuprinde toate persoanele handicapate, indiferent de vîrstă. Această asociație are scopul de a proteja și ajuta atît handicapatii protejații familiali cît și pe cei neprotejați familial. Pentru a putea face aceasta este necesar ca, în urma apelului transmis în toată țara, handicapatii să se afilieze ac-

te asociații. Să fim conștienți că în situația în care o lume întreagă ne-a redescoperit și România în sfîrșit începe să-și recapete dreptul de țară civilizată, este inuman ca în continuare să ne facem că nu știm de existența acestor oameni. Această asociație are nevoie de un statut de cerințe minime sau exagerate, dorim să fim sprijiniți de organizații naționale sau internaționale care ființează și funcționează în străinătate cu statut. Am dori chiar prezența unor membri din aceste asociații; deoarece încă nu avem un sediu, vă rugăm să vă adresați Centrului de Recuperare Neuromotorie Infanțilă, 2836 Dezna, județul Arad, România. Rugăm ca aceste asociații să se înființeze și la nivel teritorial.

La închiderea ediției

Mitingul din fața palatului Victoria

La încheierea ceremoniilor de doliu organizate în diferite puncte ale Capitalei, la care au asistat zeci de mii de cetățeni, mulți dintre aceștia s-au îndreptat spre Piața Victoriei, unde se află sediul Consiliului Frontului Salvării Naționale și Guvernului, scandînd lozinci prin care cereau pedepsirea teroristilor, a comunistilor vinovați de tragedia masacrelor care au avut loc în timpul și după Revoluția română.

În fața Palatului Victoria, pe un tanc improvizat în tribună, au urcat numeroși vorbitori din Capitală, din Timișoara, Brașov și Constanța, care și-au exprimat nemulțumirea pentru faptul că nu există încă informații cu privire la numărul teroristilor arestați, la procesele care urmează să li se întenteze, că nu se spune nimic despre zvonurile potrivite căra o parte din acești teroristi ar fi fost eliberați.

În luările de cuvînt în cadrul adunării din Piața Victoriei a fost exprimată nemulțumirea că în Consiliul Frontului Salvării Naționale se află persoane legate de partidul comunist. S-a cerut, în numele victimelor din perioada revoluției ca partidul comunist să fie interzis prin lege, ca comuniștii să nu facă parte din organele de conducere ale administrației de stat, din organismele Frontului Salvării Naționale, din conducerea unităților economice și instituțiilor. A fost insistent formulată cererea ca foștii membri ai conducerii partidului comunist să fie judecați public. Totodată, a fost formulată cererea de a se preciza dacă Frontul Salvării Naționale este un partid, precum și dacă va participa la viitoarele alegeri. Vorbitorii au insistat asupra faptului că partidele formate recent nu pot participa pe picior de egalitate cu Frontul la alegeri atît din lipsă de fonduri, cît și pentru că data alegerilor este prea apropiată.

În cadrul mitingului a luat cuvîntul Petre Roman, primul ministru al României, care a spus că organizarea acestei demonstrații constituie un semn al înseși democrației instaurate în țara noastră. Doleanțele care au fost exprimate aici, a spus vorbitorul, merită toată atenția și vor fi examinate și rezolvate de către Consiliul Frontului Salvării Naționale. El a precizat că acest con-

siliu este un organism provizoriu, avînd sarcina de a asigura tranziția pînă la alegerile generale libere. Dar, a adăugat primul ministru, nu pot fi alegeri libere fără o stabilitate economică, fără asigurarea de locuri de muncă, de alimente și căldură pentru populație. Aceasta este sarcina guvernului, care se străduiește să o ducă pînă la capăt. În legătură cu partidul comunist, el a arătat că intrucît acesta a fost o expresie a dictaturii ceaușiste va fi desființat prin lege.

Mai tîrziu, din Palatul Victoria a ieșit o delegație a Frontului Salvării Naționale, condusă de Dumitru Mazilu, prim-vicepreședinte, care a dialogat cu participanții la adunare, a dat răspunsuri în legătură cu cererile formulate. El a spus că deoarece partidul comunist a fost confiscat de dictatură, devenind instrumentul demagogiei politice și minciunii utilizate ca metode de guvernare împotriva poporului de această dictatură. Consiliul Frontului, împreună cu oamenii de bună credință din întreaga țară declară că acest partid se situează împotriva spiritului național și în afara legii strămoșești. El a făcut un apel pentru ca alegerile din aprilie să fie cu adevărat libere, cinste, să nu mai fie falsificate niciodată.

Referitor la fondurile vechiului partid, dl. Mazilu a arătat că situația acestora se va reanaliza și ele vor fi împărțite în mod egal între toate partidele. Toate partidele trebuie să fie egale — a spus el.

Referindu-se la proiectul viitoarei Constituții, dl. Mazilu a arătat că acesta va fi elaborat, urmînd să fie supus dezbaterii publice și adoptat de adunarea care va fi aleasă.

La cererea multimei, la miting a luat cuvîntul Ion Iliescu, președintele Consiliului Frontului Salvării Naționale. El a arătat, între altele, că Frontul este o forță provizorie, a cărei singură sarcină o reprezintă asigurarea de alegeri libere. În zilele următoare, a precizat președintele, va fi publicat proiectul legii electorale și supus dezbaterii publice. Frontul va asigura toate condițiile necesare pentru desfășurarea de alegeri libere, pentru un dialog deschis cu toate forțele politice din țară. Cei vinovați de crimele împotriva poporului vor fi judecați și condamnați potrivit legii, a subliniat vorbitorul.

S-a propus formarea unei delegații care să discute cu membrii conducerii Consiliului Frontului Salvării Naționale pentru a primi răspunsuri precise la problemele ridicate.

Scara tîrziu, s-a desfășurat la Palatul Victoria, un dialog între membri ai conducerii Consiliului Frontului Salvării Naționale și reprezentanții participanților la mitingul din Piața Victoriei.

În încheierea acestui dialog s-a anunțat adoptarea a trei decrete-legi privind:

— declararea în afara legii a Partidului Comunist Român;

— organizarea la 28 ianuarie 1990 a unui referendum privind reintroducerea în Colul Penal a pedepsei cu moartea;

— instituirea unei comisii naționale pentru rezolvarea sesizărilor și doleanțelor tuturor cetățenilor țării.

Textele acestor decrete-legi au fost citite din balconul Palatului Victoria în fața participanților la miting, care le-au primit cu multă satisfacție.

Prof. MONICA ANTOCI

(Rompres)



ANIVERSĂRI

● **Cu ocazia împlinirii vârstei de 10 ani, îi urează lui VURDEA CURUȚ TEODOR VOLINAȘ, sănătate și „La mulți ani!”, părinții, frațele și bunicii, din Cii. (62919)** ● Pentru anul nostru scump care împlineste vârsta de douăzeci de ani și aflându-se în stadiu militar Șimleu Silvaniei, tata, mama, sora și prietena Violeta, din Revetiș îi dorim multă sănătate, fericire, armată ușoară. „La mulți ani!”. Sandu. (1) ● **Cea mai frumoasă floare din lume, pentru cea mai scumpă și gingașă ființă, EMANUEL ZDRANCA, din Sebiș, azi, când împlinesti un anșor, îți dorim ca bunul Dumnezeu să-ți dea zile senine și fericite și „La mulți ani!”. Cel care te iubesc mult. „Maranatha”. (63112)**

VINZĂRI - CUMPARĂRI

● **Vind motor Golf diesel și combină muzicală, dublu caset, Curtici, telefon 251. (63195)** ● **Vind Dacia 1310. Informații, telefon 969 10147, după ora 18. (63197)** ● **Vind video Fiser, stereo, cu orgă de lumini, ultimul tip, telefon 18240. (63198)** ● **Vind Dacia 1410 MLS, 8000 km, telefon 14686. (63206)** ● **Vind LNC nou, telefon 21915. (63210)** ● **Vind Aro 244 D, motor Brașov sau schimb Dacia break. Simbăteni nr. 90, telefon 960 65275. (63212)** ● **Vind congelator „Arctic” de 160 litri, telefon 35555. (63213)** ● **Vind video Recorder Blaupunkt, 4 căperi, memorie, telecomandă, telefon 40192. (63207)** ● **Vind videorecorder Goldstar, nou, cu telecomandă, infraroșii, telefon 69403. (63222)** ● **Vind magnetofon „Kashtan-1”, telefon 43168, după ora 17. (63223)** ● **Vind Dacia 1100, se poate vedea după ora 16.30, telefon 37027. (63226)** ● **Vind casă cu grădină, comuna T. Vladimirescu, str. Lenin nr. 73. (63227)** ● **Vind receptor satelit, LNC, polarizator, antenă parabolică, telefon 11399. (63230)** ● **Vind apartament, parte, două camere, zona Micălaça, telefon 64118. (63232)** ● **Vind urgent video player „Daigo”, pret convenabil. Informații, telefon 11901. (63231)** ● **Vind Skoda S 100. Informații, Ineu, str. A. Iancu nr. 25. (62956)** ● **Vind leșană antică, excepțională. Informații, telefon 19742. (62960)** ● **Vind mașină cusut Singer mijlociu, Singer mare, motor electric cu ambreaj pentru mașini cusut, cărucior import, pentru copii, telefon 46362. (62963)** ● **Vind scurtă astrahan, import, mărimea 44—46, str. P. Engels nr. 14, după ora 17. (62964)** ● **Vind video casetofon „Sharp” recorder, telecomanda Pal Secam, nou, telefon 13825. (62966)** ● **Vind autoturism din depozit, bani depuși în 1981, valabil pentru orice tip, telefon 31975; 32644. (62968)** ● **Vind 7 căpite fin și otavă de grădină în Grosii Noi nr. 82, la sosea. Informații, Arad, telefon 37725. (62998)** ● **Vind Dacia din depozit, telefon 43047. (62981)** ● **Vind apartament 2 camere, confort I cu gaz. Calea 6 Vânători, bloc V-6, scara B, ap. 15. (62983)** ● **Cumpăr cutie viteză. Moskviici 408 și dinam Dacia 1100, telefon 969/14124, după ora 17. (62991)** ● **Vind video Recorder, telefon 47045. (63130)** ● **Vind LNC nou, schiuri și clăpări, set Borgo pentru Dacia 1300,**

telefon 22820, după ora 16. (63143) ● **Vind urgent și ieftin, apartament bloc, 3 camere, autoturism Dacia 1100, radiocasetofon Sharp 777, dublu casete, stereo, 90 W, telefon 43376. (63169)** ● **Vind drujba nouă, import, telefon 45661. (63167)** ● **Vind radiocasetofon dublu caset, nou și radio Selena, telefon 22225. (63166)** ● **Vind Dacia 1300 cu elemente 1310, str. Pelinului nr. 11. (63186)** ● **Vind video Akai 220, cu telecomandă, telefon 43018. (63187)** ● **Vind casă și Moscviici 408, Simbăteni 476. (63189)** ● **Vind videocasete sigilate „Sony”, telefon 30186, zilnic. (63191)** ● **Vind urgent Dacia 1300, stare excepțională, sat Cii, comuna Almaș nr. 62, telefon 20. (63194)** ● **Vind Dacia 1300. Informații la telefon 23703, după ora 17. (62901)** ● **Vind casă cu grădină ocupabilă imediat, la înțelegere, îngrijit bătrîn. Informații, telefon 36717. (62903)** ● **Vind Aro 243 diesel, în stare bună, str. Orient nr. 11 B. (62905)** ● **Vind videorecorder Akai VSH 23, infraroșii, str. Orion nr. 3, Grădiște. (62911)** ● **Vind congelator Privileg 340 I și Oltcit nou, str. Banu Mărăciuc, bloc 12/B, ap. 10. (62913)** ● **Vind cupitor aragaz cu patru ochiuri și butelie. Informații, Kerner Josef, Șiria 1775, Zimbrot Martini, Gașca 415. (62921)** ● **Vind mașină de tricelat „Brother” cu accesorii, Calea A. Vlaicu, bloc N 2-2, ap. 20, zilnic, după ora 16. (62922)** ● **Vind un recipient extensibil și un alendelon bărbătesc 42—44, str. Avrig, bloc 21, ap. 18. (62923)** ● **Vind mașină tricelat Empisal 100, stare perfectă, cameră de zi, mobilă, aragaz cu butelie, diverse articole casnice. Informații, telefon 69457, orele 12—18. (62928)** ● **Vind cupitor aragaz, după ora 17, Abrud 108, bloc 122 B, ap. 7, Micălaça. (62930)** ● **Vind videorecorder Aiwa „Newproduct”, Micălaça, bloc 330, scara B, ap. 15, după-amiază. (62933)** ● **Vind video Recorder Aiwa G 900 și Samsung SVx303, ambele cu telecomandă, telefon 49911 sau 48681, după ora 16, eventual schimb cu Dacia 1300. (62934)** ● **Vind video Recorder JVC. Informații, Pincota, str. Cimpiei nr. 9. (62934)** ● **Vind autoturism Dacia 1300, cu posibilități de scoatere imediat din depozit, telefon 12446, Arad. (62939)** ● **Vind autoturism Dacia 1300, cu elemente de 1310, în stare bună, telefon 211, între orele 18—20, Sîntana. (62943)** ● **Vind video Goldstar recorder, infraroșii, cu programare și videocasete traduse, telefon 44604, după ora 15. (63118)** ● **Vind casă familială, telefon 69457, pret convenabil. (63064)** ● **Vind mașină de cusut Veritas, mașină de blănărie, service de porțelan, pörumb de cocos, mașină Dacia 1310, moară de măcinat cereale, cărucior Biemme, set camping auto, circular cu motor 3 fazic, turometru japonez, casetă video, sobă carbune mobilă bucatărie, aragaz complet, telefon 20384. (63150)**

DIVERSE

● **Pierdut legătură de chei în portchei maro, piele, rog anunțată, telefon 11114, recompensă. (63174)** ● **Execut urgent zăgrăveli, vopsitorii și în casa scării, telefon 41158. (62907)**

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

● **Schimb apartament 2 camere, dependințe, proprietate stat, cu apartament una cameră sau garsonieră, telefon 45539, între orele 18—20. (62972)** ● **Schimb apartament 3**

camere, proprietate stat, central, cu spațiu mai mare, eventual casă, telefon 13845. (63207)

● **Schimb apartament de stat Reșița cu Arad. Informații, str. Livezilor nr. 60. Arad. (62937)**

DECESE

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață, după o grea suferință a scumpului nostru soț, tată, frate, KLING PETER, la vârsta de 47 ani. Înormintarea va avea loc duminică, 14 ianuarie, ora 14, din capela cimitirului „Eternitatea”. Familia îndoliată. (1)

Cu inima zdrobită de durere anunțăm încetarea din viață a scumpului meu soț, LUCACI MARIA, născută DON. Nu voi uita niciodată chipul tău blînd și frumos. Înormintarea va avea loc la 14 ianuarie 1990, la ora 14, de la domiciliul, str. Predeal nr. 8, bloc 13, Arad. Familia îndoliată. (63252)

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru fiu, frate, unchi, SAS AUREL. Înormintarea va avea loc la cimitirul din Grădiște, în ziua de 13 ianuarie 1990, ora 13, de la locuința din str. Privighetorii nr. 23. Nu te vom uita niciodată, mama, tata și frații. (63245)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a celei care a fost mamă și bunică, MESER EMILIA. Înormintarea va avea loc duminică, 14 ianuarie, ora 12, la vechiul cimitir evreiesc. Familia îndoliată. (63234)

CONDOLEANȚE, ANUNȚURI DE FAMILIE

Dor nemărginit și lacrimi după chipul tău blînd și bun, dragul meu soț, MARIȘ ȘTEFAN. Nu te vom uita niciodată. Soția Carolina. (63114)

Cu tristețe amintim că la 13 ianuarie se împlineste un an de cînd ne-a părăsit dragul nostru soț, tată, ginere și cumnat, economist POP AUGUSTIN. Vei rămîne veșnic în inimile noastre. Familia îndoliată. (63171)

Colegii de serviciu sînt alături de familia domnului ing. Lică Gheorghe, la marea durere pricinuită de decesul tatălui și transmite sincere condoleanțe. Brigada Drumuri Petroliere Arad. (63200)

Familia îndoliată DUNKLER, pe această cale aduce mulțumit tuturor celor care au luat parte la înormintarea celui care a fost mult îndrăgit soț și tată și care prin caldă lor compasiune au căutat să aducă mîngîiere inimilor noastre îndurerate. (63228)

Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi în marea durere pricinuită de moartea mult iubitului nostru soț, tată și ginere, dr. BIREA OCTAVIAN MIHAI. Familia îndurerată. (63224)

Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață, la numai 42 de ani, a scumpului nostru soț și tată, SAS AUREL. În veci nemîngîiați soția Valentina și copiii Daliana și Adelin. (63245)

Pios omagiu și neștearsă amintire celui care a fost Manu Petru, care ne-a părăsit acum un an. Familia îndoliată. (63124)

INTREPRINDEREA JUDEȚEANĂ DE TRANSPORT LOCAL ARAD

Anunță publicul călător că începînd cu data de 1 februarie 1990, se fac următoarele modificări a liniilor de tramvai:

- linia 1 va circula pe traseul Făt Frumos — Gara C.F.R. — Piața Romană;
 - linia 3 va circula pe traseul Făt Frumos — Gara C.F.R. — Piața Romană — Gara Aradul Nou;
 - linia trei barat va circula pe traseul Piața Romană — Gara Aradul Nou;
 - linia patru barat va circula pe traseul Făt Frumos — UTA — Confecții — Piața Romană.
- Traseele celorlalte linii rămîn neschimbate. (12)**

INTREPRINDEREA DE CULTURA ȘI FERMENTAREA TUTUNULUI ARAD

Str. Petru Rareș nr. 3 — telefon 33131

Informează cultivatorii de tutun particulari și din unitățile C.A.P. că întreprinderea pune la dispoziția celor interesați, pe bază de contract bilateral, întregul necesar de sămînță pentru răsadul de tutun, răsadnițe, folie de polietilenă și alte materiale, precum și asistență tehnică de specialitate și avansuri bănești.

Cei interesați sînt rugați să ia legătură cu compartimentul contractării-achiziții (agricol) din cadrul întreprinderii la telefon 33131 sau 33810, interior 145. (18)

INTREPRINDEREA DE CULTURA ȘI FERMENTAREA TUTUNULUI ARAD

Str. Petru Rareș nr. 3 — telefon 33131

Incadrează conform Legilor nr. 12/1971 și nr. 57/1974:

- un zidar, categoria 2—4;
- un electrician de întreținere, categoria 3—5;
- un strungar, categoria 2—4. (17)

ADMINISTRAȚIA FINANCIARĂ A JUDEȚULUI ARAD

Invită pe toți contribuabilii din comune, orașe și municipiul Arad, la plata datoriilor către bugetul statului, constînd din: impozite auto-moto, clădiri — terenuri, agricol, meserii, închirieri etc. și prime de asigurare prin efectul legii: auto-moto, clădiri etc.

Informăm că în această perioadă, pînă la 31 martie 1990, impozitele și taxele se plătesc cu o reducere de 3—7 la sută.

Pentru municipiul Arad, plata se face la căsieriile C.E.C. de la sediul Circumscripției financiare a municipiului Arad, din B-dul Republicii nr. 79, zilnic între orele 7,30—12,30, iar în zilele de marți și vineri și între orele 16—18.

La orașele și comunele din județul Arad, plățile se fac la sediul primăriilor. (13)

UNITATEA AGROINDUSTRIALĂ ARAD

Șoseaua Arad—Irațoșu km 16

Incadrează urgent:

- măcelari-tăietori.
- Informații suplimentare la telefon 44608. (22)**

COLEGIUL DE REDACȚIE: Dumitru Toma (redactor-șef), Dorel Zăvolanu (redactor-șef adjuncți), Cristina Alecu, Mircea Conraș, Aurel Darie, Mircea Dorgoșan, Cătălin Ionaș (membri).

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, Bulevardul Republicii nr. 81. Telefoane: secretariat 13302, administrația și publicitate 19404. Tiparul: Tipografia Arad.